

МЕМОРАНДУМ О САРАДЊИ

Између:

1. **ЦЕНТРА ЗА ЗАШТИТУ ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА**, са седиштем у Београду, Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту, Немањина бр. 22-26, а кога заступа директор Сања Кљајић, с једне стране и
2. **УДРУЖЕЊА АСТРА** – „Акција против трговине људима“ са седиштем у Београду, ул. Царице Милице 15, а кога заступа Марија Анђелковић.

Практична искуства стечена у заједничким активностима које су АСТРА и Центар реализовали, указују на потребу формализовања сарадње у будућем раду са жртвама¹ трговине људима, односно систематизацију рада у његовим кључним сегментима: поступку идентификације и пружању помоћи и заштите жртава.

Овај Меморандум о сарадњи је корак више ка ефикасном пружању професионалне помоћи жртвама у свим аспектима у којима је досадашња сарадња указала на могућност јачања механизма пружања помоћи и заштите.

Меморандум о сарадњи садржи:

- основна начела,
- права и критеријуме за сарадњу у области заштите жртава трговине људима између Центра и АСТРЕ,
- специфичне поступке у идентификацији и подршци жртвама, као и
- права и обавезе потписница овог Меморандума.

Стране потписнице ће, у складу са *Директивом 2011/36/EУ о спречавању и борби против трговине људима и заштити жртава такве трговине људима*, свесне трауме коју је жртва претрпела, предузети све неопходне мере да се избегне секундарна виктимизација жртве. У том циљу, посебно ће се узети у обзир специфичности периода стабилизације и избегавања узимања података од могућих и претпостављених жртава у овом периоду. Појављивање и обављање разговора у полицијским станицама ће се избегавати. Уместо тога користиће се просторије Центра, АСТРЕ, или простор у коме је жртва смештена (Склониште за жртве трговине људима или други смештајни капацитети),

¹ Појам жртве трговине људима у смислу овог меморандума обухвата: 1. **Претпостављену жртву** за коју је утврђено да постоји реална сумња да се ради о жртви трговине људима непосредно по пријави могуће жртве трговине људима Центру за заштиту жртава трговине људима и 2. **Идентификовану жртву** трговине људима која је током идентификације претпостављених жртава трговине људима идентификована као жртва која се налази/ла се у ситуацији регрутовања и/или фази транспорта до места експлоатације, и/или у фази експлоатације.

као и други alternativni prostori odgovarajući potrebama žrtve ukoliko u njemu postoje neophodni uslovi za prikupljanje podataka.

Имајући у виду сврху Меморандума која подразумева дефинисање заједничког оквира сарадње АСТРЕ и Центра у поступку идентификације и пружању помоћи и заштите жртава трговине људима (у даљем тексту **жртве**), чиме ће се постићи адекватан третман и потпуно поштовање и остварење њихових права и интереса, а поштујући међународне стандарде и домаће законодавство које уређује ову област, стране су се договориле о следећем:

I

НАЧЕЛА, ПРАВА И КРИТЕРИЈУМИ ЗА САРАДЉУ У ОБЛАСТИ ЗАШТИТЕ ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА

У области заштите жртава трговине људима и обезбеђивању подршке и интеграције, Центар и АСТРА руководиће се начелима и критеријумима у раду са жртвама трговине људима који су садржани у овом документу, уз пуно поштовање људских права и права која су жртвама трговине људима загарантовани међународним документима и домаћим законодавством².

Сва наведена начела и права жртава изведена су из важећег нормативног оквира Републике Србије и у складу су међународним стандардима, било да се ради о правима резервисаним искључиво за жртве трговине људима, било да су та права предвиђена законима који се могу између осталог односити и на жртве трговине људима, односно када се жртве не наводе експлицитно као носиоци тих права као посебно угрожена група (нпр. Породични закон и др.....).

Сви појмови у овом документу употребљени у граматичком мушком роду подразумевају мушки и женски природни род.

I. Начела

Сходно принципима и стандардима савремене професионалне праксе, као и начелима прописаним Законом о социјалној заштити, дефинисана су начела рада са жртвама трговине људима која обезбеђују квалитетну услугу, уз ефикасно и ефективно коришћење расположивих средстава и ресурса државних система и организација цивилног друштва. Активности засноване на овим начелима обезбеђују функционално, усклађено и повезано пружање услуга које омогућавају заштиту и задовољавање потреба жртава, у

²Кључна документа која регулишу права жртава трговине људима: Закон о потврђивању Конвенције Савета Европе о борби против трговине људима, Закон о потврђивању Конвенције Савета Европе о заштити деце од сексуалног искоришћавања и сексуалног злостављања, Кривични закон РС, Закон о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица, Закон о социјалној заштити, Закон о здравственој заштити, Закон о здравственом осигурању, Закон о странцима, Закон о азилу, Закон о административним таксама, Закон о заштити података о личности и др. законски и подзаконски акти

складу са холистичким приступом кориснику у социјалној заштити, као и превентивно и благовремено деловање ради спречавања даљег развоја стања и животних ситуација у којима се жртве налазе, а које спречавају њихово укључивање у живот заједнице.

1.1. Начело поштовања интегритета и достојанства корисника

Жртва трговине људима има право на подршку која јој се обезбеђује уз поштовање њеног физичког и психичког интегритета, као и њених личних својстава, а све у складу са гарантованим људским правима и слободама. Посебна пажња поклања се безбедности жртве трговине људима током пружања подршке, како у периоду рефлексije и опоравка, тако и њене интеграције и престанка обезбеђивања подршке. Подршка се обезбеђује уз пуну одговорност страна потписница.

1.1. Начело забране дискриминације

Током пружања подршке жртвама трговине људима ниједна жртва не сме бити дискриминисана у обезбеђивању њених права ни по ком основу – по основу расе, боје коже, по прецима, држављанству, националној припадности или етничком пореклу, језику, верским или политичким убеђењима, полу, родном идентитету, сексуалној оријентацији, имовном стању, рођењу, генетским особеностима, здравственом стању, инвалидитету, брачном и породичном статусу, осуђиваности, старосном добу, изгледу, чланству у политичким, синдикалним и другим организацијама и другим стварним, односно претпостављеним личним својствима. У заштити жртава поштоваће се одредбе Закона о забрани дискриминације.

1.2. Начело најбољих интереса корисника

Подршка се обезбеђује у складу са најбољим интересима корисника, који су утврђени заједно са жртвом, континуирано од почетка процене ради идентификације, и то уз уважавање њених животних навика, развојних потреба и потреба за додатном подршком у свакодневном животном функционисању. Када је жртва дете, такође се пре свега узимају у обзир најбољи интереси детета у свим активностима које се предузимају. У ту сврху стране потписнице ће поштовати Конвенцију о правима детета, Факултативни протокол уз Конвенцију о правима детета о продаји деце, дечијој проституцији и дечијој порнографији и УНИЦЕФ - Смернице за заштиту права деце жртава трговине децом у југоисточној Европи.

1.3. Начело најмање рестриктивног окружења

Подршка жртви трговине људима обезбеђује се у окружењу које је најпримереније њеном социјалном искуству, уколико то окружење омогућава реално задовољавајући ниво безбедности жртве. За обезбеђивање адекватног окружења неопходна је сагласност жртве.

1.4. Начело ефикасности

Подршка жртви трговине људима остварује се на начин који обезбеђује постизање најбољих могућих резултата у односу на расположиве ресурсе подршке у заједници и њихово ефикасно коришћење.

1.6. Начело благовремености интервенције

Подршка жртви трговине људима обезбеђује се непосредно након уочавања првих фактора ризика у процесу (прелиминарне) идентификације, а који указују на могућност да је особа жртва трговине људима. Благовременост интервенције подразумева пружање услуга и предузимање потребних активности ради отклањања или смањења фактора ризика, односно стања и животних ситуација које угрожавају безбедност, достојанство и задовољавање потреба (потенцијалне) жртве трговине људима, непосредно након што су исти правовремено препознати у контакту са жртвом.

1.7. Начело целовитости

Подршка жртвама трговине људима у опоравку и ре/интеграцији обезбеђује се на начин који омогућава целовит приступ личности и животном искуству жртве, тако да све пружене услуге повезано и усклађено обезбеђују свеобухватну заштиту жртве.

1.8. Начело унапређења квалитета услуга

Квалитет услуга заштите и подршке жртвама трговине људима које се обезбеђују кроз услуге и програме ре/интеграције унапређује се применом савремених достигнућа науке и струке, и уз обезбеђивање стручне подршке ангажованом особљу ради унапређивања њихових професионалних компетенција.

Унапређење квалитета услуга жртвама трговине људима које се обезбеђују кроз пружање услуга у социјалној заштити обезбеђује се у складу са захтевима квалитета услуга у социјалној заштити.

1.9 Начело поверљивости и приватности

Подршка жртвама трговине људима обезбеђује се уз пуну заштиту података о личности жртве трговине људима, у складу са Законом о заштити података о личности РС. Кроз процес идентификације и пружања помоћи, или било коју судску, административну или другу процедуру и/или поступак, стране потписнице ће се односити према идентитету, личним подацима или догађајима у вези са (потенцијалним) жртвама као строго поверљивим.

У оквиру тима који пружа подршку, уз сагласност жртве или њеног законског заступника, размењују се подаци и ефекти пружених услуга и предузетих активности, како би се омогућило поштовање принципа целовитости и најбољих интереса жртве.

Обавеза чувања поверљивости информација не престаје повратком жртве у земљу порекла или њеним изласком из система пружања помоћи.

1.10 Начело јавности рада

Центар за заштиту жртава трговине људима и партнерске организације у складу са законом информичу јавност о свом раду и пружају информације прописане законом.

У раду на конкретном случају, кроз конференције случаја, налазе и извештаје, заједничку анализу податка и остварених ефеката заштите, Центар и АСТРА омогућавају пуно транспарентност свог рада на конкретном случају и узајамно праћење поштовања начела, права и критеријума дефинисаних у овом документу и других критеријума и начела који ће бити дефинисана, а односе се на поштовање права и стручни рад са жртвама трговине људима.

1.11 Начело доступности услуга

Подршка која се обезбеђује жртвама организује се на начин који обезбеђује физичку и географску доступност програма подршке, уз уважавање кулуролошких и других различитости. Доступна услуга пружена је на начин који омогућава пуно разумевање сврхе и активности услуге од стране жртве.

1.12 Начело индивидуализације услуга

Подршка жртвама трговине људима обезбеђује се кроз индивидуализован приступ потребама жртве и уз уважавање њеног виђења сопствених интереса и потребних начина пружања подршке. Када је жртва дете, такође се обезбеђује индивидуализован приступ и уважавање његовог/њеног виђења сопствених интереса у складу са узрастом и капацитетима детета.

2. Права жртава трговине људима

2.1. Право на помоћ и подршку

Жртве трговине људима сходно праву на помоћ и подршку у свом физичком, психолошком и социјалном опоравку који је гарантован међународним конвенцијама и другим позитивним прописима, у складу са њиховим актуелним стањем и потребама, морају бити адекватно заштићене без обзира на чињеницу да ли прихватају сарадњу са органима кривичног гоњења или не.

У том смислу жртвама трговине људима мора се обезбедити пуно поштовање њиховог права на:

- период рефлексације у трајању до 3 месеца пре доношења одлуке о томе хоће ли сарађивати са органима гоњења у кривичном поступку против починиоца кривичног дела;
- обезбеђивање хуманитарног боравка током периода опоравка;

- психолошку и медицинску помоћ, као и право на саветовање и помоћ у кривичном поступку и поступку за надокнаду штете;
- услуге превођења и тумачења;
- све услуге који су јој загарантоване као кориснику система социјалне заштите;
- доброволни повратак у земљу порекла
- приступ образовању за децу;
- приступ тржишту рада, стручном усавршавању и образовању.

Жртва трговине људима може у складу са својим правима да одбије помоћ и подршку, као и да одбије учешће у поступку идентификације.

2.1. *Право на информације*

Жртва трговине људима мора, у складу са својим потребама и способностима, да буде информисана о свим подацима који су значајни за утврђивање њених потреба и начинима како се те потребе могу задовољити, као и о доступним услугама и службама, односно организацијама и појединцима у заједници, који су едуковани о проблему трговине људима, а који јој могу обезбедити потребну подршку. Контакти и програми организација којима жртва може да се обрати биће јој достављени у виду информатора и информативних флајера.

Жртва трговине људима треба благовремено да добије сва обавештења која су јој потребна да би прихватила услугу, укључујући опис, циљ, корист и ризик од предложене услуге, као и обавештења о расположивим алтернативним услугама, и друга обавештења од значаја за пружање услуге.

2.2. *Право на учешће у доношењу одлука*

Жртва трговине људима у складу са својим потребама и способностима учествује у процени свог стања и потреба, и у одлучивању о томе да ли ће прихватити понуђену/е услугу/е. Сходно томе, жртва учествује у доношењу закључака о њеном статусу и приоритетним потребама у процесу идентификације и процене. Жртва има учествује у доношењу одлука које се тичу заштите њених права и интереса, што укључује и одлуке које се тичу избора услуге, програма и активности које ће користити, као и пружаоца услуга.

Малолетна жртва трговине људима може да, у складу са својим узрастом и зрелошћу, учествује у свим поступцима у којима се одлучује о њеним правима, и да изрази своје мишљење, у складу са Конвенцијом о правима детета.

2.3. *Право на слободан избор услуга*

Жртва трговине људима током целог процеса подршке, од идентификације и у периоду рефлексije и до престанка потребе за пружањем подршке има право на слободан избор услуга и програма које ће користити, односно на избор пружаоца услуге који ће јој те услуге и програме обезбеђивати.

Жртва самостално одлучује о избору организације са којом жели да сарађује у коришћењу услуга. Без пристанка жртве, односно њеног законског заступника, не сме се пружити било каква услуга, нити одабрати пружалац услуге, изузев у случајевима предвиђеним законом.

Када је жртва дете, такође се, у складу са зрелошћу и капацитетима детета, поштује право на слободан избор услуга и програма, и детету се омогућава да добије правовремене и свеобухватне информације како би могло да учествује и доноси одлуке у вези са одабиром услуга. Старатељ, односно законски заступник жртве ће бити информисан о доступним услугама и службама, односно организацијама и појединцима у заједници, а који су едуковани о проблему трговине људима и који јој могу обезбедити потребну подршку. Контакти и програми организација и служби ће му/јој бити достављени у виду информатора.

2.4 Право на поверљивост података

Жртва трговине људима има право на поверљивост свих приватних података из документације која се обрађује за потребе извештаја, односно за евиденције, укључујући и оне који се тичу њене личности, понашања и породичних околности и начина коришћења услуга, а у складу са Законом о заштити података о личности.

Од права жртве на поверљивост може се одступити само у случајевима предвиђеним законом.

2.5 Право на приватност

Током поступка идентификације, координације заштите и обезбеђивања услуга мора се поштовати право жртава на приватност. Тражење и промет/размена информација или предузимање радњи неопходних за пружање услуга или обезбеђивања права корисника не сматра се нарушавањем права на приватност жртве уз њен пристанак или без пристанка у случајевима дефинисаних законом.

2.6 Право на притужбу

Жртва трговине људима која није задовољна пруженом услугом, поступком, понашањем пружаоца услуге или конкретног стручног радника/сарадника, може поднети притужбу или тужбу надлежном органу у складу са законским и подзаконским актима који регулишу ово питање.

III

ПОСТУПЦИ У ИДЕНТИФИКАЦИЈИ И ПОДРШЦИ ЖРТВАМА

1. УПУЋИВАЊЕ МОГУЋИХ ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА НА ЦЕНТАР ЗА ЗАШТИТУ ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА РАДИ ИДЕНТИФИКАЦИЈЕ

АСТРА путем својих активности, а поготово кроз обезбеђивање услуге СОС телефона за жртве трговине људима, врши прелиминарну идентификацију жртава трговине људима и доноси одлуке да ли се ради о могућим жртвама трговине људима. Када АСТРА донесе одлуку да је нека особа могућа жртва трговине људима, АСТРА ће обавестити Центар за заштиту жртава трговине људима о могућој жртви ради њене идентификације и даљег обезбеђивања подршке.

Уколико могућа жртва трговине људима прихвата идентификацију и сарадњу са Центром, АСТРА ће Центру доставити допис са информацијама којима располаже, што ће за Центар бити иницијални акт за покретање поступка идентификације, на обрасцу за ИДЕНТИФИКАЦИЈУ (образац бр. 1) који је саставни део овог меморандума.

Уколико могућа жртва трговине људима не прихвата идентификацију и сарадњу са Центром, АСТРА ће Центру доставити анонимизиране основне податке о могућој жртви на горе наведеном обрасцу. Подаци ће се користити искључиво у сврхе статистичког извештавања о феномену трговине људима на основу јединствене базе података о жртвама трговине људима коју води Центар.

У случајевима где је по пријави АСТРЕ реализована идентификација, Центар ће доставити АСТРИ повратну информацију о резултатима спроведеног поступка идентификације и облицима помоћи на које је жртва упућена.

Центар је обавезан да информише жртве трговине људима о постојању специјализованих организација које раде са жртвама трговине људима, а којима се он/а може обратити уколико то жели, независно од начињене процене и индивидуалног плана услуга. Уколико се жртва самостално обратила специјализованој организацији Астра је у обавези да о томе информише Центар као и о облицима подршке који су јој пружени.

2. УПУЋИВАЊЕ ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА НА ПОДРШКУ АСТРА У ОПОРАВКУ И ИНТЕГРАЦИЈИ

Поступком упућивања жртава на подршку у опоравку и ре/интеграцији координира Центар.

Подршка се координира путем индивидуалног плана услуга за сваку конкретну корисницу, а носилац реализације плана је Центар.

Индивидуални план услуга сачињавају заједнички Центар, корисница/ик и укључене партнерске организације које могу да обезбеде подршку и реализују активности које одговарају на процењене приоритетне потребе кориснице/ка у одређеном временском периоду (период важења индивидуалног плана услуга), односно до остваривања циљева опоравка и интеграције.

Након процене потреба и стања корисника, Центар за заштиту жртава трговине људима ће контактирати АСТРУ ради израде индивидуалног плана услуга и укључивања у обезбеђивање подршке корисници/ку, на основу података о програмима и активностима које АСТРА може да обезбеди, а које одговарају на процењене потребе корисника, без обзира на то да ли је АСТРА учествовала у прелиминарној идентификацији жртве или не.

Задужени радник Центра и представници организација које обезбеђују подршку чине тим за конкретну корисницу/ка. АСТРА, као члан тима, информисана је о свим активностима на заштити конкретне кориснице.

Тим функционише кроз организацију заједничких састанака, договарање активности путем мејла, телефона, видео-конференција и на друге начине. Стручни радник Центра координира и усмерава рад у тиму-у.

Током пружања подршке у складу са планом услуга, чланови тима, у зависности од актуелног стања корисника, план могу прилагођавати и мењати на основу нових околности и потреба кориснице/ка које се појаве током реализације плана услуга.

Током реализације плана, Центар за заштиту жртава трговине људима:

1. Координира процесом и ради на укључивању других пружаоца услуга и система уколико је потребно;
2. Делегира обавезе и одговорности партнерским организацијама;
3. Доставља примерак плана свим укљученим актерима;
4. Врши мониторинг реализације плана;
5. Обезбеђује подршку партнерима уколико је потребна;
6. Сачињава извештај о мониторингу реализације плана;
7. Континуирано прати опоравак и стање корисника/це;
8. Обезбеђује, по потреби, услуге из делокруга свог рада;
9. Информише без одлагања партнерску организацију о значајним догађајима и променама у животу кориснице/ка као и о свим новодобијеним информацијама од других партнерских организација или система;
10. Заказује евалуативни састанак тима у складу са планом услуга на коме се доносе одлуке о даљим циљевима и активностима за конкретну корисницу/ка.
11. Информише друге пружаоце услуге из система да је АСТРА укључена у реализацију плана

Током реализације плана АСТРА:

1. Реализује програме и активности за које је одговорна;
2. Прати напредак кориснице/ка у достизању циљева у чијем остваривању учествује;
3. Извештава Центар за заштиту жртава трговине о реализованим активностима и оствареним циљевима у складу са роковима у плану услуга на обрасцу бр.2 који је саставни део овог меморандума;
4. Учествује у доношењу тимских одлука за конкретну корисницу/ка у свим фазама подршке и док траје потреба за њеним ангажовањем;
5. Информише Центар за заштиту жртава трговине људима о свим значајним променама или догађајима које сазнаје приликом реализације активности које је преузела кроз индивидуални план услуга, одмах по сазнању о истим;

6. Иницира састанак тима или ванредну промену плана услуга на основу резултата активности које реализује;
7. Редовно доставља Центру извештаје психотерапеута и адвоката, уколико је АСТРА обезбеђивала њихове услуге.

АСТРА и ЦЗЗТЉ ће једном у три месеца размењивати информације о актуелно расположивим услугама и финансијским средствима ради планирања располагања ресурсима.

Уколико у међувремену АСТРА прошири обим својих услуга, програма и активности, или уколико дође до немогућности да обезбеди услуге које је до тада обезбеђивала, о насталим променама одмах по њиховом настанку обавештава Центар за заштиту жргава трговине људима.

АСТРА и Центар самостално, на основу интерних критеријума, делегирају свог представника који ће учествовати у реализацији плана услуга за конкретну корисницу/ка. Ове особе су задужене за реализацију плана услуга и ка њима ће се упућивати све информације и захтеви током реализације плана услуга за конкретну корисницу/ка.

Уколико се током пружања услуге према плану услуга закључи да је неопходно консултовати експерте за одређене области рада са корисником/ком код којих је дошло до застоја у остваривању жељених ефеката, Центар ће проценити и у договору са партнерима заказати конференцију случаја.

Обе стране су у обавези да све релевантне информације размењују благовремено и одговорно, те да се током реализације плана правовремено договарају о активностима које се планом не могу прецизно дефинисати.

3. ПОДРШКА КОРИСНИЦИМА ТОКОМ СУДСКОГ ПОСТУПКА

АСТРА обезбеђује подршку корисницима током суђења, у случајевима када је ангажована за спровођење ове активности као партнер у реализацији индивидуалног плана услуга. Динамика и садржај обезбеђивања подршке дефинише се индивидуалним планом услуга.

Након присуства рочишту у својству особе од поверења, АСТРА Центру доставља извештај о реализованој активности на обрасцу бр. 4 који је саставни део овог меморандума, најкасније 7 дана од реализоване подршке.

Уколико на рочишту није заказан термин следећег рочишта, Центар ће прибавити информацију о истом и обавести АСТРУ о новом датуму одржавања рочишта одмах по сазнању.

Уколико подршку у судском процесу АСТРА обезбеђује кориснику/ци са којим раније није била у контакту, Центар:

1. доставља АСТРИ основне информације о ситуацији корисника/це на обрасцу бр. 5 који је саставни део овог меморандума, а који посебно садржи информације о евентуалним ризицима по безбедност кориснице и пратилаца, информације о здравственом стању корисника/це; основне одлике понашања и реаговања у ризичним ситуацијама; да ли још неко из њеног окружења или сарадника долази на рочиште заједно са корисником/цом;

2. омогућава, кад год је то изводљиво и економично, претходно упознавање корисника/це са сарадником АСТРА који ће пружати подршку, уз присуство стручног радника Центра;
3. уколико није било могуће претходно упознавање, приликом првог одласка сарадника НВО АСТРА на рочиште у својству подршке, са њима обавезно одлази и стручни радник Центра.

4. АНГАЖОВАЊЕ АДВОКАТА

Обезбеђивање адвоката Центар и АСТРА договарају у зависности од расположивих средстава.

Адвокат је дужан да након реализованог рочишта достави извештај о реализованим активностима на рочишту, на обрасцу бр. 5 који је саставни део овог меморандума, у року од 7 дана од одржаног рочишта.

Уколико је адвоката ангажовала АСТРА, она извештај адвоката доставља Центру у року од 3 дана од приспећа истог у АСТРУ.

У случају да АСТРА ангажује адвоката код кориснице/ка са којим до тада није била у контакту, Центар доставља АСТРИ основне податке о случају на обрасцу бр. 5 који је саставни део овог меморандума.

5. АНГАЖОВАЊЕ ПСИХОТЕРАПЕУТА

Обезбеђивање психотерапеута Центар и АСТРА договарају у зависности од расположивих средстава.

Центар и АСТРА ангажују психотерапеуте у складу са јединственим критеријумима за ангажовање психотерапеута које ће сачинити након усвајања овог меморандума.

Психотерапеут је дужан да након пете сеансе достави организацији која га је ангажовала први терапијски извештај на обрасцу бр. 6 који је саставни део овог меморандума, у року од најдуже 7 дана од окончања пете психотерапијске сеансе.

Након овог извештаја, психотерапеут доставља извештај у складу са предвиђеном динамиком евалуације ефеката у индивидуалном плану услуга, на обрасцу бр. 6 који је саставни део овог меморандума.

Уколико је психотерапеута ангажовала АСТРА, извештај психотерапеута АСТРА доставља Центру у року од 3 дана од приспећа извештаја.

У случају да АСТРА ангажује психотерапеута код кориснице/ка са којим до тада није била у контакту, Центар доставља АСТРИ основне податке о случају на обрасцу бр. 6 који је саставни део овог меморандума.

IV

Ступање на снагу и окончање Меморандума

Меморандум ступа на снагу одмах по потписивању обе стране потписнице;

Свака од страна потписница може предложити амандман на овај Меморандум. Амандмани на Меморандум ступају на снагу по потписивању обе стране потписнице;

У случају да једна страна потписница Меморандума не успева да оствари активности предвиђене овим Меморандумом или уколико се појаве друге околности услед којих не може више да доприноси сарадњи која је овим документом предвиђена и тиме озбиљно нарушава ефикасност односа установљених Меморандумом, а без налажења алтернативног решења, могу се предузети одговарајуће мере у смислу увођења нових амандмана или једностраним окончањем сарадње сваке од потписница.

АСТРА:



ЦЕНТАР ЗА ЗАШТИТУ
ЖРТАВА ТРГОВИНЕ ЉУДИМА


